

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

പതിനൊന്നാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നമ്പർ : *307

21.06.2018-ൽ മറുപടിക്ക്

സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം വിപുലീകരിയ്ക്കാൻ നടപടി

ചോദ്യം
ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
 " കെ.ഡി.പ്രസേനൻ
 " കെ.കുഞ്ഞിരാമൻ
 " യു.ആർ.പ്രദീപ്


മറുപടി
ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
 (ബഹു.സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി)

<p>(എ) പൊതുമേഖല ബാങ്കുകൾ സാമൂഹ്യ ഉത്തരവാദിത്വത്തിൽ നിന്നും പിൻമാറ്റുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ബ്ലേഡ് പലിശക്കാരും സ്വകാര്യ മൈക്രോ ഫിനാൻസ് കമ്പനികളും സാധാരണക്കാരെ ചൂഷണം ചെയ്യുന്നത് അവസാനിപ്പിക്കാൻ സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം വിപുലീകരിച്ച് ശാക്തീകരിയ്ക്കാൻ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമാണ്;</p>	<p>(എ) നിർദ്ദിഷ്ട കേരള സഹകരണ ബാങ്ക് രൂപീകരിക്കുന്നതോടെ സാധാരണക്കാരന് ബാങ്കിംഗ് ആവശ്യങ്ങൾ നിറവേറ്റാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. പ്രാഥമിക സംഘങ്ങൾക്ക് നേരിട്ട് ചെയ്യുവാൻ കഴിയാത്ത പ്രവർത്തികൾ നിർദ്ദിഷ്ട കേരള സഹകരണ ബാങ്കിന്റെ പ്രതിനിധി എന്ന നിലയിൽ നിർവ്വഹിക്കുവാൻ കഴിയുന്ന സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുവാനും മറ്റ് പൊതുമേഖലാ ബാങ്കുകൾക്ക് നൽകാൻ കഴിയുന്ന എല്ലാ സേവനങ്ങളും നൽകുവാനും കഴിയുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. ബ്ലേഡ് പലിശക്കാരെ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് സഹകരണ വകുപ്പും കടുംബശ്രീയുമായി സഹകരിച്ച് പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കുവാനും സർക്കാർ നടപടി കൈക്കൊണ്ടുവരുന്നു.</p>
<p>(ബി) കേരളത്തിലെ സഹകരണ ബാങ്കിംഗ് രംഗത്തിന്റെ നവീകരണത്തിനായി നടത്തി വരുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) സാധാരണക്കാർക്ക് ആധുനിക ബാങ്കിംഗ് സൗകര്യങ്ങൾ നൽകാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിൽ സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കും 14 ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളെയും സംയോജിപ്പിച്ച് കേരള സഹകരണ ബാങ്ക് രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കൂടാതെ സഹകരണ രംഗത്തെ ആധുനീകരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്തെ പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ കോർബാങ്കിംഗ് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. കോർബാങ്കിംഗ് സംവിധാനം പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് അനുസൃതമായി അംഗങ്ങൾക്ക് ആധുനിക ബാങ്കിംഗ് സൗകര്യങ്ങൾ നൽകുന്നതിന് പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(സി) പൊതുവിപണിയിൽ വിലക്കയറ്റം പിടിച്ചു നിർത്തുക എന്ന സാമൂഹ്യ പ്രതിബദ്ധത നിറവേറ്റാൻ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനം</p>	<p>(സി) പൊതുവിപണിയിലെ വിലക്കയറ്റം പിടിച്ചുനിർത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കൺസ്യൂമർ ഫെഡറേഷന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ റംസാൻ, ഓണം, ക്രിസ്തുമസ്, പുതുവത്സരം എന്നീ</p>

	<p>നടത്തി വരുന്ന ഇടപെടലുകൾ വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>ഉത്സവകാലങ്ങളിൽ സർക്കാർ സബ്സിഡിയോടുകൂടി നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങൾ വിൽപ്പന നടത്തി വരുന്നു. ഇതിനു പുറമെ സംസ്ഥാനത്ത് അരിവില നിയന്ത്രണാതീതമായി കുതിച്ചുയരുന്നതിനെത്തുടർന്ന് 2017 മാർച്ച് - ഏപ്രിൽ കാലയളവിൽ പശ്ചിമബംഗാളിൽ നിന്നും അരി ഇറക്കുമതി ചെയ്ത് 680 അരികടകൾ ആരംഭിച്ച് സുവർണ്ണ മസ്സൂരി എന്ന ഉൽപ്പന്ന നാമമുള്ള അരി കിലോയ്ക്ക് 25 രൂപ നിരക്കിൽ വിൽപ്പന നടത്തിയിരുന്നു. ഉത്സവകാലങ്ങളിലെ വിലക്കയറ്റം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനായി 2017 ഓണം വിപണിക്കായി 34.62 കോടി രൂപയും ക്രിസ്തുമസ് പുതുവത്സരവിപണിക്കായി 35.04 കോടി രൂപയും സർക്കാർ സബ്സിഡി അനുവദിച്ചിരുന്നു. കൺസ്യൂമർ ഫെഡറേഷന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന 196 ത്രിവേണി സൂപ്പർ മാർക്കറ്റുകളുടെയും 59 മൊബൈൽ ത്രിവേണികളുടെയും സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ കീഴിൽ നടത്തിവരുന്ന നീതിസ്റ്റോറുകളുടെയും നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങൾ പൊതുവിപണിയിലെ വിലയെക്കാളും കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ വിൽപ്പന നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. റംസാൻ പ്രമാണിച്ച് 13 ജില്ലാ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ 2018 ജൂൺ മാസം 9 മുതൽ 13 വരെ കൺസ്യൂമർ ഫെഡറേഷന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ റംസാൻ വിപണി സംഘടിപ്പിച്ചിരുന്നു. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ കൺസ്യൂമർ ഫെഡറേഷൻ മൊബൈൽ ത്രിവേണിയുടെ സേവനം പ്രയോജനപ്പെടുത്തി റംസാൻ വിപണിയുടെ ആനുകൂല്യം പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കിയിരുന്നു. 2018 ഓണത്തോടനുബന്ധിച്ച് കൺസ്യൂമർ ഫെഡറേഷൻ നേതൃത്വത്തിൽ ത്രിവേണികൾ, പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾ എന്നിവയിലൂടെ 10 ദിവസം നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന 3500 ഓണം വിപണികൾ നടത്തുന്നതിന് പദ്ധതി തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്. 13 ഇനം നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങൾ സർക്കാർ സബ്സിഡിയോടെ ഈ വിപണികളിലൂടെ വിൽപ്പന നടത്തുന്നതാണ്. 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ ഉത്സവചന്തകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിനായി 100 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലൂടെ ഇത്തരത്തിൽ നടന്നുവരുന്ന വിപണി ഇടപെടൽ പൊതുവിപണിയിലെ വിലക്കയറ്റം പിടിച്ചുനിർത്തുന്നതിന് സഹായകരമായിട്ടുണ്ട്.</p>
(ഡി)	<p>കൺസ്യൂമർഫെഡറേഷൻ അഴിമതി അവസാനിപ്പിച്ച് ജനോപകാരപ്രദമാക്കി മാറ്റിത്തീർക്കാൻ ഈ സർക്കാർ നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(ഡി) കൺസ്യൂമർഫെഡറേഷൻ അഴിമതി അവസാനിപ്പിച്ച് ജനോപകാരപ്രദമാക്കിത്തീർക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഫെഡറേഷനിൽ 3 അംഗ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് കമ്മിറ്റിയെ നിയമിച്ചു. ഈ കമ്മിറ്റിയുടെ നിയന്ത്രണത്തിലാണ് ഇപ്പോൾ ഫെഡറേഷൻ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്.</p>

		<p>സബ്സിഡി കുടിശ്ശിക ഇനത്തിൽ ബാക്കി നൽകാനുണ്ടായിരുന്ന 56.9932 കോടി രൂപ ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റശേഷം ഫെഡറേഷന് നൽകി. 2016 റംസാൻ വിപണിക്ക് 5 കോടി രൂപയും 2017 ഓണം വിപണിക്ക് 34.62 കോടി രൂപയും 2017 ക്രിസ്തുമസ് പുതുവത്സര വിപണിക്ക് 35.04 കോടി രൂപയും സർക്കാർ അനുവദിച്ചു നൽകിയിരുന്നു. ഫെഡറേഷനിൽ ഇ-ടെൻഡർ സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കി ഇതിലൂടെ നിത്യോപയോഗസാധനങ്ങൾ കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് വാങ്ങുന്നതിന് സാധിച്ചു. മരുന്നുകമ്പനികളിൽ നിന്നും നേരിട്ട് മരുന്നുകൾ വാങ്ങുന്നതിനും ഇതിലൂടെ നീതി മെഡിക്കൽ സ്റ്റോറുകളിലൂടെ കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് വിൽപ്പന നടത്തുന്നതിനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ആവശ്യമായ നോട്ട്ബുക്ക് ഉൾപ്പെടെയുള്ള സ്റ്റേഷനറി സാധനങ്ങളും സ്റ്റുഡന്റ് മാർക്കറ്റിലൂടെ വിൽപ്പന നടത്തിയിരുന്നു. ഫെഡറേഷന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ 196 ത്രിവേണി സൂപ്പർ മാർക്കറ്റുകൾ, 59 മൊബൈൽ ത്രിവേണികൾ, 12 ഇ-ത്രിവേണി സ്റ്റോറുകൾ എന്നിവിടങ്ങളിലൂടെ നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങൾ പൊതുവിപണിയിലെ വിലയേക്കാളും കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് വിൽപ്പന നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. ഉത്സവകാലങ്ങളിൽ സർക്കാർ സബ്സിഡിയോടെ നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങൾ വിൽപ്പന നടത്തുന്നതിന് ഫെഡറേഷൻ നേതൃത്വം നൽകിവരുന്നു. ഇത്തരത്തിൽ ജനോപകാരപ്രദമായ പദ്ധതികൾ ഫെഡറേഷന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തുവാൻ സർക്കാർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(ഇ)	<p>നിലവിൽ പൊതുവിപണിയിലെ വിലക്കയറ്റം പിടിച്ചു നിർത്തുന്നതിൽ കൺസ്യൂമർഫെഡ് കൈവരിച്ചിട്ടുള്ള നേട്ടങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ ?</p>	<p>(ഇ) പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും നീതി സ്റ്റോറുകളുടെ ഒരു ശൃംഖല ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും ആയതിലേയ്ക്ക് ആവശ്യമായ നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങൾ കൺസ്യൂമർഫെഡ് വാങ്ങി വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൺസ്യൂമർഫെഡറേഷന്റെ 196 ത്രിവേണി സ്റ്റോറുകളിലൂടെ എല്ലാ നിത്യോപയോഗസാധനങ്ങളും വിപണിയിൽ എത്തിക്കുന്നതിനും അത് വഴി വിലക്കയറ്റത്തെ പിടിച്ചുനിർത്തുന്നതിനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ഉത്സവകാലങ്ങളിൽ സർക്കാർ സബ്സിഡിയോടുകൂടി നിത്യോപയോഗസാധനങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിലൂടെ വിപണിയിലെ വിലവർദ്ധനവ് പിടിച്ചുനിർത്തുന്നതിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് അരിവില ക്രമാതീതമായി ഉയർന്ന സാഹചര്യത്തിൽ 2017 മാർച്ച്-ഏപ്രിൽ മാസങ്ങളിൽ പശ്ചിമ ബംഗാളിൽ നിന്നും അരി ഇറക്കുമതി ചെയ്ത് 680 അരിക്കടകൾ ആരംഭിച്ച് സുവർണ്ണ മസ്സൂരി എന്ന ഉൽപ്പന്ന നാമമുള്ള അരി കിലോയ്ക്ക് 25 രൂപ . നിരക്കിൽ വിൽപ്പന</p>

		<p>നടത്തിയിരുന്നു. ഈ ഇടപെടൽ ഫലപ്രദമാകുകയും സംസ്ഥാനത്ത് അരിവില കുറയ്ക്കുന്നതിന് സഹായകമാകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>
--	--	--


 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ